OEF 171107 automatisch stabiel V

Opgave 1. Automatisch stabiel V

Een recessie heeft grote gevolgen voor de arbeidsmarkt. Hoe dieper de recessie,
hoe groter de werkloosheid. En werkloosheid heeft een groot effect op de
overheidsfinancién, zowel aan de inkomstenkant als de uitgavenkant.

figuur 1. Effect van een recessie op de overheidsfinancién.
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Wat is kenmerkend voor een recessie?

Leg uit hoe de belasting op arbeid, automatisch een stabiliserende werking
heeft op de conjunctuur.

Leg uit hoe de overheidsuitgaven automatisch stijgen als de economie in een
recessie belandt.

Welk gevolg heeft automatisch stabiliseren voor de overheidsbegroting?
Welk gevolg heeft automatisch stabiliseren voor de staatsschuldquote?

De overheid kan er ook zelf voor kiezen de economie te stimuleren. Dat is dan
bewust begrotingsbeleid. De overheid kan bijvoorbeeld besluiten een nieuwe
spoorlijn voor goederenvervoer aan te leggen in Nederland. Deze
overheidsinvestering heeft zowel een structureel effect als een conjunctureel effect.

6.
7.
8.

Leg uit wat het structurele effect is van de aanleg van de spoorlijn.
Leg uit wat het conjuncturele effect is van de aanleg van de spoorlijn.
Wat is bij de aanleg uiteindelijk het inverdieneffect van de overheid?
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